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Kateřina Suchá z OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava a Jaroslav Vítek z Gymnázia Vincence
Makovského v Novém Městě na Moravě postoupili do semifinále odborné ceny pro učitele
Global Teacher Prize Czech Republic. Do ceny se tento rok přihlásilo 452 učitelů a učitelek,
vůbec nejvíc v historii. Nezávislí hodnotitelé vybrali 32 z nich, které teď během února a
března čeká druhé kolo hodnocení. Cenu organizuje GetThePoint.

„Ve vzdělávání pevně věřím, že každý žák může dosahovat pokroku, pokud mu vytvoříme vhodné
podmínky. Ve své pedagogické praxi vycházím z respektu k individualitě každého
z nich. Každý má jiné tempo, styl učení i silné stránky – a právě v této rozmanitosti vidím bohatství a
potenciál, se kterým mohu jako učitel pracovat. Neztotožňuji se s názorem, že „na to někdo nemá”
říká Kateřina Suchá, učitelka odborných předmětů a odborného výcviku oboru Kadeřník z OA, VOŠZ
a SZŠ, SOŠS Jihlava.

„V době, kdy se stále setkáváme se zkratkovitými soudy a absencí smysluplného dialogu, vnímám
třídu jako bezpečné místo, kde své představy, názory a životní hodnoty můžeme hlouběji zkoumat,
prohlubovat, konfrontovat i obhajovat. Výuku literatury a jazyků tak nevnímám jen jako příležitost
pro předání informací, ale jako prostor pro rozvoj žákových postojů a hodnot,” popisuje Jaroslav
Vítek, učitel českého jazyka a literatury a angličtiny z Gymnázia Vincence Makovského v Novém
Městě na Moravě.

„Jsem velmi rád, že oba kandidáti z Vysočiny získali v loňském roce i ocenění Učitel Vysočiny 2025 a
navazují na naše úspěšné předchůdce, jako byly například Soňa Havlíková, Eliška Havránková nebo
Solomiya Makovská. Pevně doufám, že budou motivovat další kolegyně a kolegy, aby se hlásili i v
následujících ročnících,“ uvedl ředitel Vysočina Education Roman Křivánek, který oba učitele
nominoval.

„Kateřině Suché i Jaroslavu Vítkovi upřímně gratuluji k postupu do semifinále. Je to důkaz, že v Kraji
Vysočina působí pedagogové, kteří inspirují své žáky i kolegy a posouvají výuku dál. Oceňuji jejich
osobní nasazení, odvahu hledat nové cesty a schopnost vytvářet ve třídách prostředí založené na
respektu a otevřenosti,“ pogratuloval náměstek hejtmana Kraje Vysočina pro oblast školství Pavel
Řehoř.

Do letošního ročníku Global Teacher Prize CZ se přihlásili učitelé a ředitelé z veřejných i
soukromých základních a středních škol, ale i pedagogové z odborných škol nebo gymnázií. Stejně
jako loni se i letos přihlásili vyučující ze všech krajů. „Máme velkou radost, že se hlásí učitelé a
učitelky se všemi délkami praxe a také napříč obory a předměty, které vyučují. Letos se přihlásili
vyučující ze zdravotní školy, kadeřnického učiliště, konzervatoře,” popisuje ředitelka GetThePoint
Hana Matoušů. Mezi semifinalisty a semifinalistkami jsou učitelé a učitelky účetnictví, dramatické
nebo hudební výchovy, ošetřovatelství, ale také češtiny, matematiky, fyziky nebo 1. stupně.

Přihlášky do letošního ročníku Global Teacher Prize Czech Republic ukazují, že si pedagogové stále
víc uvědomují, že kvalita vzdělávání stojí právě na lidech – na jejich hodnotách, energii a schopnosti



vytvářet bezpečné prostředí. Zároveň poukazují na vysokou míru dlouhodobé zátěže, které
pedagogové čelí, a na potřebu větší systémové podpory. „Učitel může být oporou pro žáky jen tehdy,
pokud má dostatek podpory a prostoru pečovat i o vlastní wellbeing. Bez toho se kvalita vztahů ani
výuky dlouhodobě udržet nedá,“ shrnuje velké téma, které se v letošních přihláškách opakovalo,
Hana Matoušů.

Nezávislí hodnotitelé teď ze semifinalistů musí vybrat desítku finalistů. Všichni semifinalisté zasílají
záznam své hodiny, mezi hodnotící kritéria také znovu patří přihláška a krátký online rozhovor.

Slavnostní vyhlášení letošního ročníku připravují organizátoři na 2. června v prostorách Valdštejnské
zahrady Senátu PČR.

Semifinalisté Global Teacher Prize Czech Republic 2026

Martin Agh, Smíchovská střední průmyslová škola, gymnázium a hotelová škola Radlická, Praha, p.
o.

Michaela Bezděková, ZŠ a MŠ Čechy pod Kosířem

Tomáš Brettl, Základní škola Pod Žvahovem, Praha

Kateřina Doležalová, ZŠ Mládežnická, Havířov

Daniela Harantová Rumianová, ZŠ a MŠ Dolní Dubňany

Matyáš Hauser, Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, Čáslav

Denisa Hojsáková, Vyšší odborná škola mezinárodního obchodu a Obchodní akademie Jablonec nad
Nisou

Pavlína Hrdlíková, ZŠ Velehrad, Uherské Hradiště

Ludmila Hrušková, Základní škola Církvice

Kateřina Chalašová, Gymnázium Jateční, Ústí nad Labem

Věra Koudelková, Svazková základní škola Pod Beckovem, Bašť

Ludmila Kovaříková, Základní škola a mateřská škola Vranovice

Martin Krynický, Gymnázium Třeboň

Adéla Marschallová Rumlerová, Gymnázium Josefa Jungmanna, Litoměřice

Martin Mužík, 2. ZŠ Bezručova Říčany, p. o.

Alena Nováková, Základní škola a mateřská škola Brno

Tomáš Otisk, ZŠ a MŠ Třinec Koperníkova 696, p. o.

Jana Rohová, ZŠ FLČ Strakonice

Jana Růžičková, Konzervatoř Brno

Daniela Růžičková, Základní škola Vitae, s. r. o., Praha



Helena Sixtová, Gymnázium Budějovická, Praha

Kateřina Slováková, Masarykovo gymnázium, Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola
zdravotnická Vsetín

Lada Stuchlá, Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Kladno

Kateřina Suchá, OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava - učí odborné předměty, odborný výcvik - Kadeřník

Irena Štěpánková, ZŠ Krnov, Janáčkovo náměstí 17

Eliška Takáčová, Gymnázium Jana Amose Komenského s. r. o., Dubí

Dana Ticháčková, 26. ZŠ Plzeň

Barbora Tocháčková, ZŠ Hanspaulka a MŠ Kohoutek, Praha

Tom Tychtl, ZŠ Kunratice, Praha

Marek Valášek, 1. IT Gymnázium, s. r. o., Praha

Jaroslav Vítek, Gymnázium Vincence Makovského, Nové Město na Moravě - učí český jazyk a
literaturu - anglický jazyk

Pavel Žalský, Základní škola, Vrchlabí, nám. Míru 283

O ceně Global Teacher Prize CZ:

Global Teacher Prize Czech Republic je odborná cena pro učitele ZŠ a SŠ. Do České republiky ji v
roce 2017 přinesla nezisková organizace EDUin a od července 2025 ji pořádá organizace
GetThePoint. Jejím prostřednictvím nacházíme, oceňujeme a motivujeme inspirativní pedagogy.
Zároveň usilujeme o to, aby získání ocenění nebylo cílem samo sobě, ale aby bylo prostředkem k
navázání vzájemné spolupráce, využití potenciálu oceněných učitelů a rozšíření dopadů jejich
pedagogických aktivit.

Zpráva zpracována z podkladů původní tiskové zprávy GetThePoint
Kontakty: Hana Matoušů, ředitelka GetThePoint, e-mail: hana.matousu@gtpcz.cz, tel.: 604 744
201, Pavla Lioliasová, PR a komunikace, e-mail: pavla.lioliasova@gtpcz.cz, tel.: 725 511 663
tisk@kr-vysocina.cz
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